



中国移动通信 CHINA MOBILE

订酒店, 查天气? 打 12580

找工作? 打 12582

问路? 打 12585

从“被动补缺”到“适度普惠”

济宁养老服务向多样化转型,每千名老人拥有养老床位已达25张



▲即将投入使用的邹城市凫山街道田庄社区老年人日间照料中心。

▲任城区石桥镇敬老院内,几位老年人正在打麻将。本报记者 马辉 摄

各县市区逐渐建立地方特色的养老模式

社会力量开办养老机构、政府买单推进居家养老服务、在社区推广日间托管照料……应对人口老龄化快速发展的趋势,大力推进社会化养老服务,是当前一项迫切需要解决的重大课题。对于这项工作走在前列的邹城市和任城区,也在养老模式上做出了诸多有益的尝试。

为统筹解决农村空巢、留守老人的养老问题,邹城市采取镇村联动,在农村大力推行镇街敬老院、互助养老院、邻里互助点、居家养老站“四位一体”养老模式。其中,农村互助养老模式是其中的一大亮点。按照“村级主办、免费入住、互助养老、政府支持”的原则,充分利用农村闲置场所,投资建设100处农村互助养老院,村级承担水电暖等基本运行开支,赡养老人负担医疗、交通、服装等费用,村内60岁以上老人均可免费入住,互助养

老院不设专职服务员,由老年人互助服务,抱团养老。

在任城区,本着“谁投资、谁管理、谁受益”的原则,开放社会养老服务市场,鼓励、支持和资助社会力量兴办各类养老服务机构,逐步实现养老服务投资主体的多样化和资金来源的多元化。目前,任城区已建成3处民间投资的高标准老年公寓。同样,任城区还依托专业家政公司开展“政府买单、市场运作、专业特色”的居家养老服务,与知名连锁家政公司——“阳光大姐”签订了养老服务购买协议,按照定服务人员、定服务对象、定服务时间、定服务地点、定服务项目的“五定”模式,对辖区内60周岁以上、符合规定条件的困难老人或百岁以上老人,由专业家政服务人员提供每月不少于20小时的日间照料、生活护理、精神慰藉等服务。

资金投入逐年加大 养老模式更趋多样

近年来,全市各级财政部门民生投入持续加大,民生支出占财政支出的比重不断提高,特别是各项养老投入,2012年突破10亿元,年人均822元,建立起以政府资金为主导、社会投入为主体、慈善捐赠为辅助的多元化投入机制。

十二五期间,济宁市财政每年安排专项补助资金,大力支持社会养老服务体系。在省补助基础上,对达到建设标准的城市街道养老服务中心、社区老年人日间照料中心、农村互助养老院,分别给予每处15万元、7万元和3万元的一次性建设补助。对达到规定条件的,新建、扩建、购建的非营利性养老机构,按核定床位给予一次性建设补助。同时,对改造用房和租赁用房符合租期5年以上等条件的,给予每张床位1000元的一

次性改造补助。对已运营、具备一定规模、具备规定资质的民办非营利性和公建民营养老服务机构,按照自理、半自理和完全不能自理老年人,每人每年分别补助300元、500元和600元的标准,连续3年给予运营补助。

此外,济宁还将充分发挥财政杠杆作用,通过采取财政补助、政府贴息、慈善捐助以及税费优惠政策等方式,吸引更多的社会资本、社会资金,投入到社会养老服务体系建设中,实现财政投入的“倍增效益”,形成“政府引导、市场运作、社会参与、全民支持”的社会化养老格局。还将大力支持公办民营、民办公助养老设施建设,积极扶持养老服务企业发展,逐步实现养老服务业的社会化、市场化。

本报记者 马辉 晋森

本报济宁6月24日讯(记者 马辉 晋森 通讯员 张慧) 24日,记者在济宁市社会养老服务体系建设会上获悉,目前济宁养老服务设施建设不断加强,每千名老年人拥有各类养老床位25张,形成了政府购买居家养老服务,农村互助养老等多种方式的养老方式,养老服务由补缺型向适度普惠型转变,预计“十二五”末每千名老年人将拥有养老床位32张。

24日,在任城区石桥镇北王一村,24套按照“一室一厅一厨”格式建立起来的互助养老院落矗立在村子里,已经70岁的房电宝老大爷住在其中的一套互助养老院内,“我有儿女,但是和老伴在这里住着清静。”在石桥镇李二村,按照这种模式建立起来的互助养老房屋有106套,刘先凤等村里的170多位老人住在其中,“在这里住得挺好,老年人住得都挺近,平常能互相帮个忙。”据了解,

石桥镇李二村这种农村互助养老方式运营管理,按照集体建院,集中居住、自我保障、互助服务,建成了全市第一处村级互助养老院,目前任城区已有28个村建成互助养老院,床位1467张,入住老年人1610人,并计划新建20个村级互助养老院。

在邹城市北宿镇东沙社区老年人公寓,84岁的王广萍老人免费入住在当地的公寓内,“除了被褥,家具等都是老年公寓给配备的,每个月还给我30元的补贴。”王广萍老人笑着说。目前,对这种区域性的养老服务中心,邹城已有7处,逐步打造成为集接受空巢、高龄、失能等社会寄养老人于一体的区域性养老服务中心。

据了解,目前济宁市有60岁以上老年人口131万,占总人口的15.47%,老龄化程度高于全国和省平均水平,预计到2015年,老年人口总量将达到160万,占比达到

19.7%。加快社会养老服务体系建设,满足老年人养老服务需求,已成为当前和今后一个时期一项十分紧迫的任务。按照计划,到“十二五”末,全市新增各类养老床位2.4万张,养老床位总量达到5.1万张,每千名老年人拥有养老床位数达到32张。老年人日间照料服务基本覆盖城市社区和55%以上的农村社区,村级互助养老服务覆盖率达到30%以上。

“再穷不能穷老人,社会经济的发展果实一定要与他们一同分享,谁都没资格剥夺。”济宁市副市长张继军在会上说,居家养老是绝大多数老年人的意愿和实际选择,今年在济宁市城区试点困难老年人家庭无障碍设施改造工程,有条件的县市区也可以开展试点工作,进一步改善居家养老生活环境,并将大力推广“一键通”呼叫服务,逐步扩大覆盖范围,提高养老服务水平。

中国空乘专业示范大学

— 北京旅游专修学院 培养空姐、空保的摇篮

北京旅游专修学院是北京市教委批准,以航空服务特色专业为主导,以就业为导向,实行“订单式”就业管理机制,现已成为各大航空公司机场人才选拔重要基地。自2002年至今就业学生8300多名,空姐空保2500余人,机场各岗位就业4800余人,阿联酋、港澳地区等国家外派工作岗位1000余人。航空服务专业特色和就业优势已成为学院可持续发展的动力和源泉。“求学北旅、就业民航”已成为学院标志性口号。

公众微信: 扫二维码,扫一扫,惊喜!

招生对象: 初中、高中及同等学历毕业生。
 报名咨询: 0537-2179111, 13188814411, 18653712829, 400-003-1309, 联系人: 范老师
 咨询QQ: 1066265373
 微信号: kmzx168(空姐空哥梦起航的地方)
 报名地址: 济宁市中区建设路与海关路交汇处锦都商务507室
 公众微信: kjymr13188814411(空乘招生就业网)
 学院地址: 北京市大兴区永华路2号
 录取查询: 010-61237066 QQ: 1469795595
 查询微信: zgkczysfzx(中国空乘专业示范大学)

十九岁空姐读着大一满天飞
海航形象大使胡嘉铭

空姐报名开始啦!
6月27、28日济宁面试!

齐鲁晚报 截拳道火热报名中(小记者或3人以上团体报名可享8折优惠)

酷功夫俱乐部

暑假格斗训练营 迅速打造格斗高手

泰拳 巴西柔术 女子防身术
截拳道 双节棍 MMA无限制格斗

专心 专注 专业
打造中国功夫传播机构新典范

张金刚
山东卫视功夫之星
截拳道国际联盟首席传播者 亲自执教

种子选手从小培养 常年招收6岁以上武术爱好者

地址: 太白西路47号济南商务楼(草桥口站下车西行100米路北)
 报名热线: 15963778552 QQ: 2846940015 214634992